

Ispod južnog okvira zemljovida tiskana su dva zanimljiva tekstualna priloga. U prvom je bojnik, prof. Marinko Marinović, dao povijesni prikaz županijskog ustroja na tom području pod naslovom »Starohrvatske županije na području današnje Splitsko-dalmatinske županije. u drugom je autor, prof. dr. Filip Racetin izložio zemljopisne karakteristike ove županije s podacima o površini, broju žitelja, gradovima, općinama i drugim podacima. istaknuo je da je ta županija po površini najveća u Hrvatskoj, a i po broju stanovnika na prvome mjestu, jer jedino grad Zagreb ima više stanovnika od nje.

Dosljedno maniri koju je autor već 1993. primijenio na planu grada Splita, i na ovom je zemljovidu poledinu iskoristio za dodatne informacije o županiji. Iz pera prof. dr. Ive Babića korisnicima je na poledini na pet jezika (hrvatskom, njemačkom, engleskom, talijanskom i francuskom) tiskan nadahnuti tekst o Srednjoj Dalmaciji koji je veoma zanimljiv za turiste. Vrlo su lijepo ukomponirane karakteristične, crno-bijele fotografije i grbovi gradova Splita, Hvara, Imotskoga, Kaštela, Makarske, Omiša, Sinja, Solina, Trogira i Visa.

Zemljovid Splitsko-dalmatinske županije po svojem je sadržaju namijenjen širokom krugu korisnika. Dobro će poslužiti organima uprave, političkim radnicima, turistima, planinarima, voditeljima športskih brodica, školskoj djeci, kartografima, kolekcionarima, ljubiteljima zemljovida i mnogim drugim korisnicima.

Ovaj je zemljovid prilog našoj kartografiji, doprinos našoj kulturi, jer – ne zaboravimo – zemljovidi pripadaju u nacionalno kulturno bogatstvo, u kulturnu baštinu pa, dakle, kartografi pripadaju u red kulturnih radnika. Posve je sigurno da je taj zemljovid ugodno osvježjenje i da će ostati zapažen jednako u kulturnoj kao i u široj javnosti. Upravo zbog navedenih prednosti i njegove kvalitete, on može biti uzor za izradu županijskih zemljovida u Hrvatskoj.

Vladimir Isaić

KNJIGA GIZIS – PRIKRIVENO AUTORSTVO

U izdanju INA-INFO, Zagreb, potkraj 1994. godine tiskana je knjiga Mirko Brukner: GIZIS Geografski i zemljišni informacijski sustav – Osnove, str. 202.

Ta je knjiga, ustvari, novo izdanje s djelomičnim proširenjem prije tiskane knjige: GIZIS-Metodološka studija, autora M. Bruknera, M. Oluića i S. Tomanića (1992), str. 142, u izdanju istoga izdavača.

Budući da je prva knjiga rasprodana u kratkom vremenu, izdavač je inicirao pisanje drugoga, proširenog i dopunjenog izdanja. S tom namjerom izdavač je organizirao inicijalni sastanak autora prve knjige, radi dogovora o pisanju nove. Tom prilikom raspravljen je sadržaj knjige, odnosno proširenje građe, koja je već sadržana u prvoj knjizi. U svezi budućih autora nove knjige iznesen je prijedlog o dvjema mogućnostima navođenja autora: prva je da koordinator (glavni autor) bude dr. Mirko Brukner, a koautori, kao i na prvoj knjizi, dr. Marinko Oluić i dr. Simeun Tomanić. Druga je mogućnost bila, s obzirom na eventualno proširenje broja autora, da se autori navedu po doprinosu, odnosno poglavljima knjige koja su izradili.

Na žalost, izdavač nije uvažio niti jednu dogovorenu varijantu, već je, bez znanja koautora, izabrao neku svoju verziju, koja nije uobičajena pri pisanju stručnih i znanstvenih djela. Tako na prvoj – naslovnoj strani knjige piše: Mirko Brukner: GIZIS Geografski i zemljišni informacijski sustav, osnove. Na drugoj, nultoj stranici napisano je, između ostalog, ovo:

Autor: INA-Industrija nafte d.d., Sektor informatika (INA-INFO)

Koordinator autorskog tima (glavni autor): dr. sc. Mirko Brukner, dipl. ing.

Autorski tim: 1. Grupa suradnika iz INA-INFO (slijedi nabrojanje osam djelatnika iz poduzeća INA-INFO, poredanih po funkcijama koje obavljaju u tom poduzeću).

Potom slijedi: 2. Grupa vanjskih suradnika (njih 5) poredanih posve proizvoljno (niti po doprinosu, niti po abecednom redu), ukupno, dakle 14 autora.

Među vanjskim suradnicima, pri samom kraju nabiranja, na 12. i 13. mjestu, nalaze se koautori prve knjige, iz koje je preuzet najveći dio gradiva. Njihov je doprinos i u novoj knjizi veoma značajan. Osim već preuzeta teksta iz prve knjige, nalazi se i novi, i to: M. Olujić, str. 42–43 i str. 54–82, S. Tomanić, str. 26–36.

Tako su se u poretku nabiranja autora na početku našli suradnici čiji je prilog knjizi gotovo beznačajan (nisu napisali niti jednu stranicu teksta), dok su pri samom kraju nabiranja navedeni autori, koji su dali bitan doprinos knjizi.

Ono što je još gore, nigdje nije označeno što je tko napisao u toj knjizi, pa kada se želi citirati neki segment, prirodno se navodi samo jedan, glavni autor, a da nije moguće spomenuti onoga tko je to zaista napisao.

Svi suradnici na tom djelu, osim koordinatora, svrstani su proizvoljno u jednu skupinu, čime je, ustvari, »zakamufliran« doprinos pojedinca, a **prikriveno je** i njegovo autorsko pravo na svoj dio rada.

Nakon što je knjiga tiskana, odnosno na samom predstavljanju knjige, trojica tzv. vanjskih suradnika (M. Oluić, S. Tomanić i V. Kušan) obratili su se izdavaču ukazavši mu na propust načinjen u prikazu autora knjige. To su učinili i u pisanom obliku, predloživši da se propust ispravi tako što će se u knjigu ulijepiti nova stranica, koja će sadržavati redosljed autora po njihovu doprinosu toj knjizi, te da će biti označen dio autorova priloga (npr. Poglavlje II, str. 13–27).

Na žalost, niti nakon trećeg razgovora s izdavačem, nisu uvažene naše primjedbe i prijedlozi, pa smo primorani ovim putem obavijestiti stručnu i znanstvenu javnost o nekorektnom postupku kako izdavača, tako i glavnog autora, odnosno Sektor informatike u INA-Industriji nafte.

Marinko Oluić, Simeon Tomanić, Vladimir Kušan

Gusić I.

MATEMATIČKI RJEČNIK

U nakladi poduzeća *Element* iz Zagreba upravo je tiskan *Matematički rječnik* mr. sc. Ivice Gusića. Iz predgovora saznajemo da taj rječnik pokriva matematičko gradivo koje se uči u osnovnoj i srednjim školama i djelomice gradivo prvih godina matematičkog i srodnih fakulteta. Iako pretežno obrađuje pojmove elementarne matematike, dodiruje i osnove matematičke logike, matematičke analize, teorije vjerojatnosti, linearne algebre i algebre. Zamišljen je kao priručnik svima onima koji se profesionalno ili amaterski bave matematikom te svima koji žele upoznati osnove matematičke kulture.

Pojmovi se najčešće u rječniku obrađuju razvojno: uz suvremenu formulaciju daju se i podaci o vremenu u kojem je pojam nastao, o matematičarima koji su u tome zaslužni, o nastanku naziva i oznake. Pojmovi su obično popraćeni primjerom, crtežom ili slikom, a upućuje se i na veze s drugim matematičkim pojmovima ili tvrdnjama. Ukoliko je naziv nastao prema grčkim, latinskim, ili riječima iz drugoga stranog jezika, u rječniku je u pravilu dana o tome informacija. Uz međunarodni naziv često se navode i hrvatski nazivi. Svaki od predloženih hrvatskih naziva pojavljivao se u hrvatskoj literaturi, ali neki su više, a neki manje uobičajeni.

Da bismo zornije prikazali *Matematički rječnik* izdvojimo dva pojma čije se značenje u svakodnevnom govoru ponekad miješa: *duljina* i *dužina*. Oni su u *Matematičkom rječniku* obrađeni na sljedeći način:

DUŽINA određena točkama A , B nekog pravca jest skup svih točaka tog pravca koje se nalaze između A i B (uključujući njih). Označava se oznakom AB . Također, dužina AB jest najmanji konveksan skup koji sadrži A i B . Točke A i B jesu rubne točke, a ostale točke unutarnje točke dužine. Dužina je najkraća spojnica dviju točaka. Ako su $A(x_1, y_1)$, $B(x_2, y_2)$ točke u analitičkoj ravnini, onda je $AB = \{(x_1 + t(x_2 - x_1), y_1 + t(y_2 - y_1)) : 0 \leq t \leq 1\}$